



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

24. Oktober 2024

Sitzung des Stadtrates am 30.10.2024
Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zur Liveübertragung der Stadtratssitzungen
Vorlagen Nummer: VIII/2024/00406
TOP: 12.24

Antwort der Verwaltung:

- 1. Welche Fortschritte bei der Erarbeitung und Umsetzung des Konzepts zur professionellen Übertragung der Stadtratssitzungen wurden im letzten halben Jahr erzielt? Bitte konkrete Schritte mit Realisierungszeitpunkt/-raum auflisten.**

Zunächst wurden die technischen Komponenten betrachtet sowie der optimalen Positionierung. Des Weiteren war das Ziel, die Übertragung unabhängig von Externen durchführen zu können.

- 2. Welche konkreten Schritte stehen noch aus? Welche Schritte sind als nächstes geplant? Bitte auflisten mit jeweils geplantem Realisierungszeitpunkt.**

Die Betrachtung der Möglichkeiten zur barrierearmen Übertragung erfolgt bis Ende des Jahres. Beschaffung und Umsetzung ist bis Ende des ersten Quartals 2025 avisiert.

- 3. Wann ist mit einer Verbesserung des Kamerasetups (z.B. Bildausschnitt, Übertragungsqualität) zu rechnen?**

Die Bild- und Tonübertragung erfolgen bereits in hoher Qualität. Ansonsten siehe 2.

- 4. Welche Teile des Stadtratsbeschlusses sind aus Sicht der Stadtverwaltung aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht umsetzbar?**

Die Prüfungen hierzu sind noch nicht abgeschlossen. Eine dauerhafte zur Verfügungstellung im Internet sowie Archivierung ist aus Datenschutzgründen nicht realisierbar.

- 5. Ist weiterhin geplant, Teilleistungen oder die gesamte Übertragung an einen externen Dienstleister zu vergeben? Wenn ja, wann und in welchem Umfang soll dies geschehen? Wenn nein, warum nicht?**

Siehe 1.

Oberbürgermeister